



“税费礼包”真金白银助复产

税务部门落实税费优惠政策,支持疫情防控和复工复产



□牡丹晚报全媒体记者 敏静

4月1日,“减税费优服务,助复产促发展”新闻发布会在国家税务总局菏泽市税务局举行,同时我市第29个税收宣传月活动正式启动。发布会详细介绍了税务部门落实税费优惠政策和助力企业复工复产有关情况,并回答了记者提问。

据悉,自疫情发生以来,国家部署出台了四批支持疫情防控和复工复产的税费政策,涵盖了支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产和稳外资稳外贸等5大类。

2项政策支持防护救治

国家税务总局菏泽市税务局党委委员、副局长李圣君在发布会上介绍,疫情防控期间支持防护救治类优惠政策主要包括2项:

自今年1月1日起,疫情防控重点保障物资生产企业可以按月向税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额。对运输疫情防控重点保障物资取得的收入,免征增值税及附加税费。对公共交通服务、生活服务以及快递收派服务取得的收入,免征增值税及附加税费。

包括2项:

自1月1日起,对参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者取得的补助和奖金,免征个人所得税。

人所得税。

单位发给个人的防护药品、用品等实物(不包括现金),免征个人所得税。

4项政策支持物资供应

据介绍,疫情防控期间鼓励公益捐赠类优惠政策主要包括4项:

自今年1月1日起,疫情防控重点保障物资生产企业可以按月向税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额。对运输疫情防控重点保障物资取得的收入,免征增值税及附加税费。对公共交通服务、生活服务以及快递收派服务取得的收入,免征增值税及附加税费。

增值税增量留抵税额。

对运输疫情防控重点保障物资取得的收入,免征增值税及附加税费。

对公共交通服务、生活服务以及快递收派服务取得的收入,免征增值税及附加税费。

收入,免征增值税及附加税费。

对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计人当期成本费用在企业所得税税前扣除。

3项政策支持公益捐赠

疫情防控期间,鼓励公益捐赠类优惠政策主要包括3项:

自1月1日起,通过公益组织或县级以上人民政府及其部门等国家机关捐赠应对疫情的现金和物品,允许在计算企业所得额时全额扣除。

得税或个人所得税应纳税所得额时全额扣除。

直接向承担疫情防控任务的医院捐赠应对疫情的物品,允许在计算企业所得额时全额扣除。

额扣除。

将自产、委托加工或购买的货物,无偿捐赠用于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的,免征增值税、消费税及附加税费。

6项政策支持复工复产

支持复工复产类优惠政策主要包括6项:

自1月1日起,受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游四类行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年。

3月1日至5月31日,我省增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税。

自3月1日起至12月31日,

将职工基本医疗保险单位缴费费率在现行费率标准的基础上下调1个百分点。

2月至6月,按照国家减半征收单位缴费降低的费率减去2个百分点的差,降低单位缴费费率。

对受疫情影响严重的交通运输、餐饮、住宿、旅游、展览、电影放映六类行业纳税人及其他行业增值税小规模纳税人,可申请免征今年第一季度房产税、城

镇土地使用税。

疫情期间为个体工商户免租金的,减免房产税、城镇土地使用税。疫情期间对免租金部分所对应的房产、土地,可按免租金月份数减免房产税、城镇土地使用税。

此外,自3月20日起,将瓷制卫生器具等1084项产品出口退税率提高至13%;将植物生长调节剂等380项产品出口退税率提高至9%。

发票免费邮寄延长至6月30日

据介绍,今年,市税务局按照上级局和市委、市政府部署,以“战疫情促发展 服务全面小康”为主题,连续第7年开展“便民办税春风行动”,在深入落实税收优惠政策的基础上,以推进办税缴费便利化为目标,支持企业复工复产,助力地方经济发展。

该局将“非接触式”办税作

为提升服务质效的重要手段。截至目前,全市24小时“离厅式”自助办税服务厅已达到17个,自助办税终端数量已达到330台。据统计,目前我市已有195个涉税事项可以实现全程网上办理,基本覆盖了企业常办的所有业务,同时优化邮寄、容缺受理、预约办理等制度,确保“办税不见面,服务不打折”。

为保障复工复产企业发票供应,税务部门与邮政公司合作,自2月起对发票进行免费配送,纳税人通过网上申领后,足不出户即可坐等发票上门。截至3月底,全市共为4255户次纳税人提供了免费邮寄发票服务。在此基础上,该局再次将发票免费邮寄延长至6月30日。

健康通行码

可以“为家人代办”啦

获绿码后取消每日健康上报
省内人员持绿码无需再扫码核验

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 锐)

牡丹晚报全媒体记者昨日从市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室获悉,为加快推进健康通行码跨地区互通互认,促进人员有序流动,我市将根据全省统一部署,统一健康通行码办理途径,简化健康通行码申领流程,并增加“为家人代办”功能。

在健康通行码办理方面,出行人须选择应用“健康山东服务号”微信公众号、爱山东APP、支付宝“电子健康通行卡”等渠道申领。为进一步简化申请流程,出行人申领健康通行码仅需填写姓名、证件类型、证件号码、手机号码、国籍(地区)、居住地址、14天内接触史(包括境外、武汉旅居史等)7项基本信息,做出承诺后即可领取。

对于老年人、儿童、中小学生等不便使用健康通行码的,可在健康通行码“为家人代办”模块绑定家人健康通行码,代为出示或打印纸质健康码出行,有效期14天,与电子健康通行码具有同等效力。

同时,健康码取消了每日健康上报。出行人申领健康通行码并获得绿码后,

无需每日上报体温,由省健康通行码系统与国家一体化政务服务平台、全省防疫数据库等进行实时比对核验,无异常者可保持绿码状态。出行人如发现健康通行码变为黄码或红码,请立即报告当地疫情防控小组,并自我隔离。

针对省内人员,省内持有健康通行码绿码的居民和各类服务人员亮码通行,不再进行场所码扫码和人工扫码核验。任何机构、任何人不得以疫情防控为由阻碍进入,不得采集个人其他健康信息。工作人员发现黄码或红码的,应立即报告当地疫情防控部门。

针对外省人员,低风险省份来鲁人员须通过“来鲁申报”模块转码为山东省健康通行码,持绿码一律通行。各地不得设置通行附加条件,不采取集中或居家隔离措施。

针对境外入菏人员,自境外入菏(返菏)人员隔离期满后,经检测合格的通过“来鲁申报”模块申领健康通行码,经大数据比对自动赋码。公安、外事、卫生健康部门之间要建立入境人员信息共享交换机制,将入境人员信息及时录入全省防疫数据库。

人民银行助力金融 打赢疫情防控阻击战

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静 通讯员 余洋)

新冠肺炎疫情暴发后,人民银行菏泽市中心支行认真落实市委市政府有关部署和工作要求,勇于担当、主动作为,带领辖区金融机构做好疫情期间各项金融工作,多举措助力打赢疫情防控阻击战,为我市经济社会发展保驾护航。

据悉,自疫情发生以来,人民银行菏泽市中心支行积极推行业务网上办理,提高效率、减少风险;改进征信查询方式;优化现金服务,保障辖区现金供应充足和发行、回笼现金卫生;开通银行账户服务防疫“绿色通道”。

另外,积极做好金融风险监测预警。强化对区域金融风险的监测和管理,做好疫情期间重

点金融风险的防控。指导辖区金融机构制定疫情期间营业相关工作的应急预案,落实好新冠肺炎疫情防控工作,保障金融服务顺畅,确保业务的连续性和响应的及时性。

加大对法人银行业机构流动性支持力度。按日监测各法人银行业机构流动性状况,及时提醒法定存款准备金不足、到期债券兑付等情况,对存在短期流动资金紧缺的法人银行业机构,积极为其办理常备借贷便利、再贷款、再贴现等业务,确保不出现任何流动性风险。

放心消费在菏泽

主办单位:菏泽市消费者协会
协办单位:菏泽市金融消费权益保护协会